



# SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 37 12.11.2023



*Má duše po tobě žízní, Pane, můj Bože!* (Žalm 63)

## **NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 25,1-13)**

Ježíš řekl svým učedníkům toto podobenství: „Nebeské království je podobné deseti pannám, které vzaly lampy a vyšly naproti ženichovi. Pět z nich bylo pošetilých a pět prozíravých. Pošetilé vzaly sice lampy, ale nevzaly s sebou olej, prozíravé si však vzaly s lampami také do nádobek olej. Když ženich dlouho nepřicházel, začaly všechny podřimovat a usnuly. Uprostřed noci se strhl křik: ‚Ženich je tady! Jděte mu naproti!‘ Tu všechny ty panny vstaly a začaly si upravovat lampy. Pošetilé prosily prozíravé: ‚Dejte nám trochu oleje, lampy nám dohasínají.‘ Ale prozíravé odpověděly: ‚Nemůžeme, nestačilo by pak ani nám, ani vám, dojděte si raději k prodavačům a kupte si.‘ Jakmile však odešly nakoupit, přišel ženich a ty připravené vešly s ním na svatbu a dveře se zavřely. Později přišly i ostatní panny a volaly: ‚Pane, pane, otevři nám!‘ On však odpověděl: ‚Amen, pravím vám: Neznám vás.‘ Bděte tedy, protože neznáte den ani hodinu.“

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ**

Vykládat znamení času, ptát se, co je v současné situaci *příhodné* učinit, to je *to*, co Ježíš míní bdělostí! Nebát se, že nás přemůže únava nebo že na cestě usneme; to se může stát každému, i moudří usnuli. Ale mít bdělý zrak pro požadavky doby, ptát se sám sebe a objevovat, co si mám na cestu naproti Ženichovi přibalit, kde záleží na mně a kde si můžeme mezi sebou břemeno rozdělit, co si musím brát nadále nezbytně s sebou a co mohu bez obav odložit, já jako jednotlivec i my jako společenství církve; mít bdělý zrak pro tyto věci, nebyť slepý ke znameníům času, to je varování, které Ježíš spojuje s tímto podobenstvím. Buďte tedy bdělí! Protože nebezpečí číhá jen na ty, kteří nereagují na život - nebo jinak řečeno: život potrestá jen ty, kteří přijdou pozdě.

**PŘÍŠTÍ NEDĚLI:** Mt 25,14-30 Málo jsi spravoval věrně, pojď se radovat se svým pánem.

## **SLOVO KŘEŠŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ**

Bratři kardinálové, bratři biskupové a kněží, sestry a bratři, na konci tohoto úseku cesty, který jsme urazili, je důležité podívat se na „východisko a základ“, od kterého všechno začíná a opět vychází: na lásku. Milovat Boha celým svým životem a milovat bližního jako sebe sama. Nikoliv naše strategie, ne lidské kalkulace, ani módní trendy světa, ale láska k Bohu a bližnímu: to je jádro všeho. Jak ale tento projev lásky přeložit? Navrhuji dvě slovesa, dvě hnutí srdce, nad kterými bych se rád zamyslel: klanět se a sloužit. Láska k Bohu se uskutečňuje prostřednictvím klanění a služby. První sloveso, klanět se. Milovat znamená uctívat. Adorace je první odpovědí, kterou můžeme nabídnout na bezplatnou lásku a úžasnou lásku Boží. Údiv klanění je v církvi nezbytný, zvláště v této době, kdy jsme ztratili zvyk klanět se. Uctívání totiž znamená uznat ve víře, že jedině Bůh je Pán a že na laskavosti jeho lásky závisí náš život, cesta církve, osud dějin. On je smyslem života. (...) Druhým slovesem je sloužit. Milovat znamená sloužit. Ve velkém přikázání Kristus spojuje Boha a bližního, aby nikdy nebyli odděleni. Neexistuje náboženská zkušenost, skutečná náboženská zkušenost, která by byla hluchá k volání světa. Není lásky k Bohu bez angažovanosti v péči o bližního, jinak riskujeme farizejství. Můžeme mít skutečně mnoho krásných nápadů, jak reformovat církev, ale pamatujme: klanět se Bohu a milovat své bratry a sestry jeho láskou, to je velká a věčná reforma. Být církví uctívající a církví služby, která

umývá nohy zraněnému lidstvu, doprovází na cestě křehké, slabé a zavržené, láskyplně vychází vstříc těm nejchudším.

(Papežova homilie na závěr synody, 29.10.2023, dle vaticannews.va/cs)

---

## **SVÁTKY V TÝDNU 12.11.2023 – 19.11.2023**

- Neděle 12.11. Benedikt / sv. Josafat (32. neděle v mezidobí)
- Pondělí 13.11. Tibor / Svátek sv. Anežky České
- Úterý 14.11. Sáva / sv. Mikuláš Tavelič
- Středa 15.11. Leopold / sv. Albert Veliký
- Čtvrtek 16.11. Otmar / sv. Markéta Skotská
- Pátek 17.11. Státní svátek - Den boje za svobodu a demokracii / sv. Alžběta Uherská
- Sobota 18.11. Romana / Posvěcení římských bazilik sv. Petra a Pavla
- Neděle 19.11. Alžběta / sv. Mechtilda (33. neděle v mezidobí)

---

## **VYBĚR Z KATECHISMU – Vyznání víry – Věřím v Boha Otce (11.)**

V katechismu jsme „doputovali“ ke stvoření člověka. Jednou větou z odst.355: „*Bůh stvořil člověka, aby byl jeho obrazem, stvořil ho, aby byl Božím obrazem, jako muže a ženu je stvořil.*“ (Gn 1,27).

Z věty vysvítá propastný rozdíl mezi obrazem/člověkem a jeho předlohou/Bohem. Zároveň vede k úvaze nad smyslem existence obrazu, a to obecně i individuálně mým. Konečně počítá s existencí jen 2 pohlaví.

Odst.358: *Bůh stvořil všechno pro člověka, avšak člověk byl stvořen, aby miloval Boha a sloužil mu a aby mu obětoval celé stvoření.*

Odst.364: *... Člověk je jednota duše a těla. Jakožto tělesná bytost v sobě zahrnuje prvky hmotného světa; v něm dosahují svého vrcholu a pozvedají hlas k svobodnému chválení Stvořitele. Člověk proto nesmí pohrdat tělesným životem, nýbrž naopak, je povinen považovat své tělo za dobré a hodné úcty, poněvadž bylo stvořeno Bohem a posledního dne má být vzkříšeno.*

Odst.366: *Církev učí, že duchová duše je bezprostředně stvořena Bohem - není tedy „zplozena“ rodiči – a že je nesmrtelná; nezaniká při smrti, ve chvíli svého oddělení od těla, a znovu se spojí s tělem ve chvíli konečného vzkříšení.*

---

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

V neděli po mších svatých zveme do farní *setkávárny* naproti bočnímu vchodu do kostela.

Tuto neděli (12.11.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem – s katechezí, nesením obětních darů, společnou modlitbou Páně a drobnou odměnou na závěr. Do týmu zvou též naši menší a větší ministranti. Budeme rádi, když zapojíte i své ratolesti. 😊

Regenschori našeho kostela, Jiří Stodůlka, zve tuto neděli po „deváté“ mši svaté na varhanní půlhodinku – *Svatomořické varhanní matiné*. Zaposlouchejte se do tónů našich krásných varhan!

---

## **AKTUALITY OBECNÉ**

Ve St 29.11.2023 se po šesté uskuteční aktivita nazvaná Červená středa (#RedWednesday), jejímž cílem je připomínka všech lidí, kteří jsou po celém světě pronásledováni pro svou víru.

Podle papežské nadace církev v nouzi je na světě téměř 300 milionů osob, pronásledovaných pro svou víru. Hlavním symbolem této události je červené světlo, které symbolizuje krev trpících pro víru. V Praze bude letos nasvícený Pražský hrad, Petřínská rozhledna, Žižkovská věž, dále kostel sv. Mikuláše na Staroměstském náměstí, Staronová synagoga a další. No a v Olomouci? Třeba červené světlo v oknech příbytků čtenářů Svatomořického zpravodaje?

Ve dnech 1.–3.12.2023 se v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci uskuteční adventní duchovní obnova VIR, zaměřená na rozlišování povolání. Akce je určena mladým mužům od 17 do 35 let a ji povede P. Roman Vlček, farář v Laškově.



---

## **KOUTEK MOUDROSTI**

Úspěch odhalí nejhorší vlastnosti, zatímco pád ty nejlepší.

(George Abbot)

---

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na [svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz](mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz). Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc